

■ 观战男篮世界杯

首战失利在预料之中

# 下一场是中国男篮的“生死战”

本报记者 李翔

本届男篮世界杯首秀,中国男篮在与塞尔维亚队的对阵中吞下失利的苦果。尽管42分的分差显得有些刺眼,但这对中国男篮而言不是最坏的结果。28日与南苏丹队的比赛,才是中国男篮小组赛的“生死战”。

26日与塞尔维亚队的比赛,中国男篮的开局让人眼前一亮,赵睿对位立足未稳打出6:0,张镇麟更是连得9分。随着比赛的深入,中国男篮球员暴露出自身的短板,在低强度对抗下的命中率不敢令人恭维,3名后卫除了赵睿表现均不够理想,内线也只有周琦一个稳定的得分点。被寄予厚望的李凯尔此役得分为零,不免让人对他的状态感到担忧。

说中国男篮此役“有所保留”或许言过其实,但主教练乔尔杰维奇的确实打算在首战投入太大精力,尽管比分差距不断拉大,他在场边仍很平



8月26日,中国队球员赵继伟(左二)在比赛中与队友沟通。

静。以目前形势而言,中国男篮必须“抓大放小”,有所取舍。这并非没有先例,1996年亚特兰大奥运会上,中国男篮面对强敌时选择了战略性放弃——输给美国队63分,输给立陶宛队61分。中国男篮把重点放在与安哥拉队、阿根廷队交手的两场比赛,并且均艰难取胜,最终历史上首次跻身奥运会八强。

面对塞尔维亚队,即便拼尽全力也不会有爆冷机会。小组赛首战经过加时苦战惜败的南苏丹队,才是中国男篮真正的对手。

从首战来看,南苏丹队球员个人能力不俗,身体素质劲爆,但配合欠佳,关键球处理上容易出现失误。与其交手,中国男篮有获胜的可能。这支中国男篮能否像27年前的前辈一样“输了面子赢了里子”,很大程度上取决于28日与南苏丹队的较量。

## 中国队夺得U21女排世锦赛冠军

新华社墨西哥城8月27日电 在当地时间26日于墨西哥进行的U21女排世锦赛中,中国队在决赛以3:2(19:25、25:23、23:25、25:22、15:8)战胜意大利女排夺得冠军。这也是中国队自2017年以来,时隔6年再次摘下U21女排世锦赛的桂冠。

赛后数据统计显示,中国队的拦网、发球得分均显著领先对手,主

动失误也更少,但进攻得分以59:69稍逊。

个人表现方面,中国队共有3人得分上双,其中主攻庄宇珊得到了全场最高的23分。

赛后,赛事组委会评出了本届赛事“最佳阵容”,中国队的庄宇珊荣膺最佳主攻,万梓玥当选最佳副攻,最佳自由人为朱星辰。

## U15中夏会闭幕 中国代表团总成绩名列第二



8月26日,U15世界中学生夏季运动会闭幕。在最后一天的比赛中,中国队再添9枚金牌、7枚银牌和5枚铜牌。最终总成绩为48金26银24铜,位列金牌榜和奖牌榜第二名。图为中国选手阳春子在比赛中,她获得乒乓球女子单打冠军。

## 全国女子足球乙级联赛淘汰赛打响 两支辽宁球队挺进四强

本报记者 朱才威

8月26日,2023年全国女子足球乙级联赛淘汰赛正式打响,辽宁沈北禾丰女足以1:0击败东道主福建南安女足,挺进联赛四强。

由于主力门将毕晓琳受伤住院,本场比赛辽宁沈北禾丰女足队员入场时带着她的球衣,表达“我们永远同在”之意。比赛开始后双方互有攻守,比赛第12分钟,辽宁沈北禾丰女足的射门颇有威胁,但被对方门将化解。上半场第20分钟,辽宁沈北禾

丰女足发起长途奔袭,对方门将判断失误导致失球。下半场,辽宁沈北禾丰女足依然稳稳地掌控比赛节奏。最终,辽宁沈北禾丰女足顶住客场压力,凭借顽强的意志、硬朗的球风取得胜利,如愿跻身联赛四强。

2023年全国女子足球乙级联赛的升级名额为2.5个,即2支女足乙级联赛优胜队并且符合2024年女甲联赛注册报名条件的队伍将参加2024年女

甲联赛;第三支女足优胜队将与2023年女甲联赛最后一队进行单场附加赛,胜队如符合2024年女甲联赛注册报名条件,将参加2024年女甲联赛。

辽宁沈北禾丰女足队员的平均年龄只有18岁,她们首次参加成人赛,在比赛中的表现十分出色。在2023年全国女子足球乙级联赛小组赛中,辽宁沈北禾丰女足5战全胜,共打进17粒进球,以小组第一的成绩晋级淘汰赛。

对于本赛季目标,辽宁沈北禾丰女足的球员纷纷表示:“没有压力,作为一支年轻的球队,在赛前的准备会上教练组就让大家放松心情去拼,坚决执行教练组的技战术要求,认真对待每一个对手,打好每一场比赛。”

值得一提的是,大连女足在1/4决赛中以3:0战胜同济海港女足。至此,辽宁两支女足球队携手闯进女乙联赛四强。这两支球队将在8月29日半决赛中相遇,胜者将获得决赛名额。

## “三省一区”青少年男子篮球联赛在长春举行

新华社长春8月27日电 27日,黑龙江、吉林、辽宁、内蒙古青少年男子篮球联赛预赛阶段在长春收官。共有来自三省一区的16支队伍参赛。比赛分两个阶段进行,预赛阶段于26日至27日进行,决赛阶段于9月初进行。

在比赛现场,记者看到篮球名宿

吴庆龙带领辽宁省青少年篮球队前来参赛。“这是我第一次带辽宁2007和2008年龄段的队员参加三省一区的比赛。期待通过这样的比赛,给这些怀揣着篮球梦想的年轻人带来参赛体验。”吴庆龙认为,球队之间在一起多交流切磋,对每个球员都是一种提高,希望这种比赛多举办一些。

## 冰球女子世锦赛 中国队晋级顶级组

8月26日,在深圳龙岗大运中心体育馆举行的2023年国际冰球女子冰球世锦赛(甲级A组)比赛中,中国队以2:1战胜荷兰队,以五战全胜战绩晋级2024年女冰世锦赛顶级组。

图为中国队球员庆祝得分。

本版照片由新华社提供



## 城市队收获保级路上关键三分

本报记者 李翔

对于深陷保级区的辽宁沈阳城市队和丹东腾跃队而言,本赛季第二回合“辽宁德比”是一场谁也输不起的较量。8月26日,凭借两位外援帕拉西奥斯和萨比尔的脚踢头顶,辽宁沈阳城市队主场2:0力克对手,获得了保级道路上至关重要的3分。

此前双方第一回合较量中,丹东队凭借外援布朗出色的个人能力取得胜利。本场比赛,轮到城市队的外援发威。第13分钟,城市队打出精妙配合,中锋刘鑫宇禁区外巧妙地将球脚背直塞,丹东队后卫出现失误,帕

拉西奥斯机敏地晃过出击的门将,打空门得手。第64分钟,另一名外援萨比尔头球锁定胜局,城市队最终以2:0获胜。

取得本场比赛胜利之后,城市队主教练高明琪长舒了一口气:“这场胜利对我们来说太关键了。”的确,在进入9月之后,城市队将迎来一波“魔鬼赛程”。城市队9月份有4场比赛,其中3场的对手是排在积分榜前五名的中超热门,另一场还要客场挑战目前排在积分榜第六的黑龙江冰城队。如果与丹东队

一役不能全取3分,城市队的压力之大可以想见。随着换帅后的江西庐山队本轮遭遇绝平,城市队与降级区有7分之差,可以让他们在接下来的“魔鬼赛程”中保持相对平和的心态。

相比进攻端的两个进球,城市队在防守端的表现更值得称道。本场比赛,城市队由杨健、萨比尔和陈阳乐组成的三中卫配合默契,没有被对手找到防线上的漏洞。以租借形式加盟球队的门将李学博此役也表现稳健,力保城门不失,几次精彩的扑

救赢得球迷的掌声。

值得一提的是,这是继3:0大胜东莞莞联队和1:0小胜无锡吴钩队之后,城市队本赛季第三次以零封的方式击败对手。考虑到城市队本赛季失球较多,这场胜利增强了球队的信心。正如赛后新闻发布会上高明琪所言:“用零封的方式赢球,是每位教练都梦寐以求的,我们一直努力争取这样的结果。当然,今天能够取胜,不代表自身的防守没有问题。我们回去还会好好总结,认真准备下一场比赛。”

## 2023年皮划艇静水世锦赛 中国组合获巴黎奥运会参赛资格

新华社北京8月27日电 当地时间26日,在德国杜伊斯堡举行的2023年皮划艇静水世锦赛的第四个比赛日结束,中国组合徐诗晓/孙梦雅以1分52秒775的成绩夺得女子双人划艇500米A组决赛金牌,获得巴黎奥运会参赛资格。

在上一个比赛日中,中国队选手

林文君不仅以女子单人划艇200米铜牌的成绩获得巴黎奥运会参赛资格,并且和帅常文搭档在女子双人划艇200米项目上摘金。

此外,李冬崧、殷梦蝶、王楠和孙悦雯在女子四人皮艇500米决赛中排名第四,也获得了巴黎奥运会参赛资格。

## AC米兰大胜都灵



8月27日,在2023-2024赛季意大利足球甲级联赛第二轮比赛中,AC米兰队主场以4:1战胜都灵队。图为AC米兰队球员莱奥(左)与都灵队球员舒尔兹在比赛中拼抢。

## 梅西完成美职联首秀



8月27日,在美国职业大联盟常规赛中,迈阿密国际队客场以2:0战胜纽约红牛队。梅西代表迈阿密国际队完成美国职业大联盟首秀。图为梅西(左)在比赛中。

## 代表城市队出战200场 杨健:我的责任就是做好传帮带

本报记者 李翔

主场与丹东腾跃队的比赛进行到第64分钟,辽宁沈阳城市队获得角球机会。队长杨健主罚的角球准确找到埋伏在禁区里的萨比尔,后者高高跃起将球砸进球门。

进球后,队友都冲向看台,和球迷一起庆祝。杨健却默默地从边线外走回本方半场,平静得仿佛不曾送出精彩助攻。不过,能在代表辽宁沈阳城市队出战的第200场比赛中帮助球队获胜,这是杨健职业生涯的重要时刻。

杨健1988年生于沈阳,早年曾入选国少队,与王大雷、杨旭等队友

一起勇夺亚少赛冠军。2005年秘鲁世少赛,杨健和队友一起夺得第七名,这是迄今为止中国男足在各级别世界大赛中取得的最好成绩。

杨健的职业生涯起步于深圳,此后辗转多支球队。2016年,28岁的杨健回到沈阳,加盟刚刚升入中乙联赛的沈阳城市建设队(辽宁沈阳城市队前身),迅速成为球队的中场核心,并接过队长袖标。在中乙的4个赛季,杨健为球队出场101次,其中2019赛季中乙总决赛第一回合客场2:1战胜成都兴城队(成都蓉城队前身)的比赛,是杨健迎来队史百场里

程碑的比赛。那个赛季,辽宁沈阳城市队以中乙冠军身份冲甲成功,冠军颁奖仪式上杨健挥舞队旗的镜头,成为辽沈足球历史上的经典画面。

2022赛季,辽宁沈阳城市队加速新老交替,只留下杨健和门将刘君两名主力。本赛季开始前,刘君回到老家青岛,杨健成为队内硕果仅存的老队员。尽管随着年龄增长,杨健近两个赛季的进球、助攻数据有所下降,但他在球场上不屈不挠、永不言弃的精神,依然激励着身边队友。在接受采访时,杨健坦言:“这些年轻球员是辽沈足球的财富,作为一名老队

员,我的责任就是做好传帮带,帮助他们尽快成长。”

不知不觉中,杨健迎来他在城市队的200场里程碑。“一名球员,能为同一支球队效力200场比赛,是很不容易的。”在赛后的新闻发布会上,城市队主教练高明琪动情地表示:“对于我们队来说,杨健是绝对的功勋球员。他在训练中从来没有放松过对自己的要求,这一点非常令人尊敬。今天的比赛大家看到了,杨健的表现非常出色。能赢下这场关键的比赛,我要感谢我们队的老队长。”